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ATA Nº 1497 - SESSÃO ORDINÁRIA Nº 1478 – SESSÃO Nº 9 DO DIA 31 DE MARÇO 
DE 2025 – 1º PERÍODO LEGISLATIVO   

Aos 31 (trinta e um) dias do mês de março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 18 
(dezoito) horas, segunda-feira, reuniu-se, a Câmara de Vereadores de Quevedos, 
presidida pela Verª Viviane de Quevedo Alves. A Presidente dando início aos trabalhos 
saudou colegas Vereadores e Vereadoras, aos ouvintes da Rádio São-pedrense, aos que 
nos assistem via Facebook e a todos os demais presentes. Nos expedientes do Poder 
Executivo (RI, Art. 179, I) foi lido, distribuído e baixado para deliberação nas Comissões 
(Art. 46, RI) o Projeto de Lei (PL) nº 12, de 19.3.2025, que dispõe sobre o 
procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação Transmissora 
de Radiocomunicação (ETR) autorizada pela Agência Nacional de Telecomunicações - 
ANATEL, nos termos da legislação federal vigente e Ofício do Gabinete da Prefeita 
(GP) nº 98, de 24.3.2025, que dispõe informações sobre as pendências na construção 
da EMEI – Escola Municipal de Educação Infantil este disponibilizado aos interessados 
na Secretaria e, não havendo outras matérias foi realizado o intervalo regimental (RI, 
Art. 163). Retomados os trabalhos e no Expediente do Legislativo (RI, Art. 179, II) foi 
constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada Progressista 
(P) Ademar da Silva Militz; Alcemar Silveira de Lima; Ver. Rafael Sartori de Vargas e 
Verª Viviane de Quevedo Alves; da Bancada do Podemos (PODE) Verª Solanja Maria 
Vedovato Baggio e da Bancada do União/Brasil: Ver. Alcione Quevedo Rodrigues; Ver. 
Luiz Antonio Santos Nágera e Verª Iraci Jaeger do Nascimento.  Em continuidade a Ata 
nº 1494 da Sessão Ordinária nº 1475 do dia 10.3.2025 e Ata nº 1495 da Sessão 
Ordinária nº 1476 do dia 17.3.2025 – postas em discussão e votação foram aprovadas 
e a Ata nº 1496 da Sessão Ordinária nº 1477 do dia 24.3.2025 – foi distribuída e terá 
deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Ainda tiveram deliberações: 
Requerimento nº 1, de 25.3.2025, de autoria do Ver. Rafael Vargas encaminhado ao 
Deputado Afonso Hamm/Brasília/DF, solicitando emenda parlamentar para aquisição 
de ambulância – R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) que ao final da leitura se 
manifestou o autor da seguinte forma: “gostaria de saudar a Presidente da Câmara Verª 
Viviane Quevedo, demais colegas Vereadoras e Vereadores, saúdo o Celso - Diretor 
Geral, a Natiele - nossa funcionária, as demais pessoas da comunidade que se fazem em 
presentes sejam sempre bem-vindos, também saúdo os ouvintes da Rádio Municipal 
São-pedrense e os internautas que nos acompanham via Facebook. Fiz esse pedido dessa 
ambulância pois como todos sabem que nós temos 2 (duas) ambulâncias no município e 
1 (uma) delas é do ano de 2013 (dois mil e treze) e que está bastante desgastada pelo 
uso e a outra é do ano de 2021 (dois mil e vinte e um) e está com a quilometragem 
bastante alta onde também o Ver. Luiz Antônio Nágera também fez esse pedido ao 
Deputado Busato e se vier 2 (duas) ambulâncias melhor ainda porque renova toda a 
nossa frota e isso é o intuito de atender nossos pacientes e que como todos sabem, a 
nossa referência é São Pedro do Sul e qualquer emergência que seja necessário o uso de 
ambulância para esse deslocamento dos pacientes e então fiz este pedido ao Deputado 
Afonso Hamm no valor de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais) e vamos esperar que 
ele nos destine essa importante demanda que tem no nosso município. Meu muito 
obrigado. Finda a manifestação, posto em discussão e votação foi aprovado. 
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Requerimento nº 8, de 28.3.2025, de autoria do Verª Iraci do Nascimento, 
encaminhado a Prefeita solicitando que a administração possa prestar informações à 
comunidade do dia em que farão a retirada dos entulhos na área urbana - a autora 
dispensou a palavra e posto em discussão e votação foi aprovado. Pedido de 
Providências n° 3, de 25.3.2025, de autoria da Verª Solanja Baggio, solicitando que a 
Secretaria Municipal de Saúde reative/reabra o Posto de Atendimento no NCR São 
Sebastião – ao final da leitura se manifestou a autora da seguinte forma: “saúdo a nossa 
Presidente senhora Viviane, demais colegas Vereadores, a colega Vereadora, o nosso 
Diretor Geral Celso, a nossa colega Nati e os demais visitantes de hoje, saúdo a Rádio 
Municipal São-pedrense que nos escutam nas terças-feiras e os demais internautas que 
nos assistem via Facebook. Gostaria de solicitar então a essa administração a reabertura 
do postinho de saúde da Localidade de São Sebastião justificando a importância que esse 
postinho representa para o atendimento daquela comunidade e comunidades vizinhas, 
pelo menos uma vez por semana pois é um serviço essencial para aquelas pessoas que 
não conseguem vir até o UBS (Unidade Básica de Saúde) de Quevedos pois estão com 
dificuldades de transportes e existem idosos, crianças, gestantes e mães muitas vezes 
que não conseguem vir até aqui para consultar devido à acessibilidade. Esse postinho 
possui também 1 (uma) cadeira odontológica que é uma judiaria não estar sendo 
ocupada até para o atendimento primário das pessoas, esse postinho também poderá 
ser usado para prevenção de doenças no atendimento com consultas regulares, 
campanhas de vacinação, acompanhamento de pré-natal e programas de doenças 
crônicas como hipertensão e diabetes. Esses são serviços que podem ser feitos lá e que 
diminuem a sobrecarga na UBS daqui além de melhorar os índices de saúde pública e  
gostaria do apoio dos seus colegas no meu pedido pois acredito que essa reabertura de 
suma importância para todos que necessitam de atendimentos nas proximidades  e, 
diante disso solicitamos que Administração Municipal considere com atenção a 
reabertura do posto de saúde daquela localidade uma vez pelo menos  na semana, que 
esse serviço é essencial e impacta diretamente na qualidade de vida e na saúde da 
comunidade. Quando fui vereadora no mandato de 2017 a 2020  (dois mil e dezessete a 
dois mil e vinte) encontrei esse mesmo postinho fechado e agora estou aqui nesse como 
Vereadora e encontro novamente esse postinho fechado por isso é a minha luta, não 
podemos perder as poucas coisas que temos de bom em nosso município, postinho é 
esse que o nosso colega Ver. Hélio quando o Prefeito conseguiu construir e que é de 
suma importância para aquelas pessoas e ainda aproveitando o momento temos 1 (uma) 
unidade móvel montada que pode auxiliar nas escolas atendendo as crianças na parte 
odontológica, sei que às vezes não é fácil e rápido mas com boa vontade e trabalho tudo 
se consegue. Muito obrigado”. Se manifestou também o Ver. Hélio Menezes, da seguinte 
forma: “cumprimento os colegas Vereadores, saúdo a nossa Presidente e os que estão 
presentes aqui no nosso plenário e de mais ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e 
os que nos dão a honra da escuta e nos acompanham através do Facebook. Eu vou 
utilizar esse espaço cedido para minha colega Verª Solanja porque não poderia deixar de 
comentar sobre esse assunto Solanja visto que esse posto foi a minha administração de 
2001/2004 (dois mil e um a dois mil e quatro) e que foi uma luta da comunidade e me 
lembro tudo bem, da tua tia, a Dona Dileta em memória, a luta que ela queria que nós 
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fizesse este posto para o atendimento da população daquela região de São Sebastião e 
hoje na administração anterior vim várias vezes essa tribuna pedindo que se fosse 
reaberto inclusive por várias vezes cobrei presencialmente aqui do Secretário Marcio da 
administração anterior pela abertura, tentaram reabrir mas poucos atendimentos foram 
realizados então esperamos Solanja e contamos com o apoio da fala de administração 
para reabertura desta unidade de saúde, é a única unidade de saúde que temos no 
interior do município e construída com muita dificuldade na época, o pessoal doou 
cimento, doou tijolos e não foi só com recurso do município. Também gostaria de 
comentar sobre o consultório odontológico onde lá que na época eu tirei o consultório 
dali da unidade, visto que eu tínhamos comprado um novo e transferi para São Sebastião 
para que também fosse feito atendimento odontológico lá e com certeza aquele 
equipamento já está bastante danificado porque está lá tempo parado  e esses 
equipamentos, eu sou Cirurgião Dentista, tenho o conhecimento que as mangas todo 
equipamento elas vai danificando com o tempo se não for usado, aquilo é usado com 
pressão de ar, com compressor e aquelas mangas vão secando, é uma pena o 
equipamento novo, bem bom porque eu usava, trabalhei nele mas ele era um 
equipamento de ótimo estado sem contar Solanja que temos mais 1 (um) equipamento 
fechado ali na unidade, temos 2 (duas) cirurgiãs dentistas concursada e o equipamento  
fechado, acho que a nossa Verª Iraci comentou sobre isso, então, não que eu queira me 
glorificar e me achar melhor que ninguém mas na época acho que todo mundo me 
acompanhou quando eu trabalhei na unidade, eu era o único Cirurgião Dentista e fazia 
todas as próteses, todos atendimentos inclusive canal e hoje temos 2 (duas) Cirurgiãs 
Dentistas sendo 1 (uma) contratada para fazer canal e outra para auxiliar nas próteses e 
de 4 (quatro) Cirurgiãs Dentistas e não conseguem fazer o atendimento, eu fazia da 
unidade móvel, fazia do postinho e fazia todo atendimento de próteses e de canal ali na 
Unidade Básica e não que a gente queira nesse melhor que ninguém só que o serviço 
ainda dizia para a Secretária da época “quero ver se continua o trabalho que eu faço 
aqui, se o pessoal vai continuar na hora que eu me aposentar”, então seria isso Solanja 
para colaborar. Obrigado.” Ao final, posto em discussão e votação foi aprovado; Parecer 
da Comissão Especial nº 1, de 17.3.2025, emitido de forma favorável ao Substitutivo 
ao PLOM (Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal) nº 1, os autores dispensaram a 
palavra e posto em discussão e votação foi aprovado. Foi lido o Art. 28, Inciso II e §2º da 
Lei Orgânica seguindo com a deliberação do Substitutivo ao Projeto de Emenda à Lei 
Orgânica Municipal (PELOM) nº 1, de 7.2.2025, que altera os Artigos 29 e 31 e insere 
os Artigos 56-A, 56-B e 56-C na Lei Orgânica Municipal onde posto em discussão e 
votação foi aprovado em 1º (primeiro) turno. Em continuidade não havendo outras 
matérias a serem deliberadas pelo plenário e passando ao Pequeno Expediente (Art. 
176, §1º, RI), deu-se prosseguimento à ordem de inscrições, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras matérias 
para deliberação do plenário passamos ao pequeno expediente e temos 3 (três) 
Vereadores inscritos todos com tempo regimental de 5 (cinco) minutos onde concedo a 
palavra a 1ª (primeira) inscrita Verª Iraci do Nascimento: saúdo a Presidente desta 
Casa senhora Viviane, os demais colegas Vereadores e Vereadoras, a comunidade que 
está aqui presente, ao colega Celso que está sempre à nossa disposição, aos que nos 
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acompanham via Facebook e a Rádio São Pedro do Sul. Quero reforçar o comentário, o 
meu pedido que eu fiz sobre os entulhos sobre o dia para esclarecer para nossa 
comunidade qual é o dia que eles vão retirar esses entulhos pois tenho dado uma volta 
na cidade e tenho visto nossos lixos muito feios, móveis embaixo das lixeiras, pedras 
embaixo das lixeiras, entulhos de roçadas de pátios atirados embaixo das nossas lixeiras 
e queria pedir para comunidade que vamos colaborar, vamos ajudar nossos funcionários 
não adianta nós só querer cobrar deles se a comunidade não ajudar. Entulhos de pátio 
vamos colocar dentro de algum recipiente, dentro de alguma bolsa e não vamos jogar 
embaixo da nossa lixeira, me deparei com a lixeira do nosso pavilhão católico muito feia 
com lixos entulhados em baixo onde também fiquei sabendo que até animais mortos são 
colocados nesses entulhos, nossas ruas então, quero pedir para o Alessandro que ele 
esclareça para comunidade de qual é o dia e pedir para comunidade encarecidamente 
coloque seu entulho nesse dia não coloque 1 (um) mês, 2 (dois) meses eu vi que nós 
temos entulhos de vários dias e isso que eu já vi que foram vários tirados, foram tirados 
e eu passei de volta e foram todos colocados de novo; também quero parabenizar o 
trabalho do nosso colega Chico o que recicla o nosso lixo, imagina se nós não tivéssemos 
ele, o que seria das nossas lixeiras? ele faz um trabalho maravilhoso e também estou 
sabendo que já estão por aí, já foram comprados os containers solicitado para nós 
colocarmos no lado das lixeiras, para nossa reciclar esses lixo e também vi que temos 
ruas maravilhosas, que tem lixeiras com muito cuidado, então vamos se espelhar essas 
lixeiras que tem por aí e vamos seguir, vamos ajudar nossa comunidade ficar bonita 
porque vi que tem entulhos nas calçadas, temos pessoas idosas, tem pessoas deficientes 
que precisam desses passeios então não adianta nós jogarmos os lixos ali, peço 
encarecidamente para nossa população que colabore para nossa cidade ficar bonita. Era 
isso meu muito obrigada. Passo a palavra ao 2º (segundo) Vereador inscrito Rafael 
Sartori: dispenso a saudações ou já tê-las feito anteriormente. Na qualidade Líder da 
Bancada do Progressistas ler um ofício enviado em nome da administração municipal 
sobre 2 (dois) assuntos que nesse momento é prioridade em nosso município, conversei 
com o pessoal da administração e eles pedir para mim fazer a leitura desse ofício, 
gostaria de falar sobre 2 (dois) assuntos prioridades do município: a ponte da 
Comunidade do Goiabal que liga Quevedos a São Pedro do Sul e a ligação asfáltica com o 
Município de Toropi e, sobre a ponte da Comunidade do Goiabal ouvíamos boatos que o 
recurso estava empenhado pela União e tudo encaminhado onde isso não é verdade pois 
a empresa FATEC (Fundação de Apoio à Tecnologia e Ciência) de Santa Maria 
responsável pelo anteprojeto finalizou o mesmo agora em 2025 (dois mil e vinte e cinco) 
o qual não estava empenhado e nem pai efetuamos o pagamento de R$ 65.000,00 
(sessenta e cinco mil reais)  enviamos a Brasília e em contato pessoal com o Senador 
Luiz Carlos Heinze e este se comprometeu em colocar seus assessores de plantão para 
acompanhar e pressionar a análise do mesmo para que seja aprovado o mais breve 
possível o qual teve um aumento do orçamento da obra em relação aos estudos iniciais 
devido a exigência do Governo Federal, precisa de estudos da força da água mas 
acreditamos que em breve estará homologado para aí sim licitar e executar a obra. 
Quanto a ligação asfáltica ouvíamos falar inclusive em eventos do município que esta 
teria início em janeiro, fevereiro e até hoje nada, estamos lutando por essa obra já 

mailto:ouvidoriaquevedos@yahoo.com
mailto:cmvqrs@yahoo.com.br
mailto:cmvqrs@hotmail.com
http://www.camaraquevedos.rs.gov.br/


5 

CÂMARA DE VEREADORES DE QUEVEDOS 
Estado do Rio Grande do Sul 
 “O Poder unido é mais forte.” 

32º de Instalação do Município. 33º de Emancipação Político-administrativa 

“Quevedos minha cidade, canto amado do Brasil.” 

Ouvidoria: ouvidoriaquevedos@yahoo.com      CJAB – Matr.: 1096 

“O Dirigente do Estado deve ter a competência para antecipar os problemas que ele vai enfrentar e, ao antecipar os problemas, 

remediá-los, não permitindo que o tempo corroa a sua autoridade.” – Maquiavel 

Rua Manuel Alves Dias, n° 3 - Quevedos/RS - 98.140-000 

E-mails: cmvqrs@yahoo.com.br e cmvqrs@hotmail.com - Homepage: www.camaraquevedos.rs.gov.br  

 
 
 

tivemos contato com o Governador onde foi entregue em mãos um documento de apoio 
e já recebemos o retorno de seu gabinete, Secretário dos Transportes, Deputados e 
DAER (Departamento Autônomo de Estradas e Rodagens)  essa semana a Prefeita Tais e 
o Vice Olimar juntos com outras lideranças estarão em Porto Alegre tratando desse 
assunto entre outros de grande importância para o município, essa obra tem chance de 
ser iniciada mas sabemos que não é fácil por se tratar de um custo bastante elevado e 
depender de orçamento, controle fiscal e acertos entre governo e empresa mas estamos 
lutando e acreditamos nessa possibilidade e, para finalizar queremos dizer que nossa 
bandeira sempre foi da seriedade e honestidade, talvez seja isso que nos difere e 
algumas pessoas pois acreditamos em fatos e não em boatos, portanto a respeito da 
ponte do Goiabal foram feitos vários estudos e questionamentos “porque não fariam um 
piso mais baixo que seria mais rápido e mais barato para um município, seria bem mais 
viável?”, mas como se trata de uma divisa intermunicipal a União não permite mais fazer 
pisos baixos tem que ser uma ponte mesmo, então, foi feito o estudo da água foi vai ser 
uma ponte bem mais elevada mas reforçada e o custo mais elevado, mas reforçado e o 
custo mais alto e a respeito do asfalto estamos em constante contato com o Governo do 
Estado, Deputados, Secretário dos Transportes, Senador, Líderes Progressistas que que 
estão nos auxiliando nessa demanda inclusive essa semana vai ter uma reunião onde os 
Vereadores do Progressistas vão se encontrar em Porto Alegre para tratar desse 
assunto, então, em nome da administração municipal, do Poder Executivo eu trago essas 
informações a toda população. Meu muito obrigado. Com a palavra o 3º (terceiro) 
Vereador inscrito senhor Ademar Militz: minha saudação a Presidente desta Casa Verª 
Viviane Quevedo, aos colegas Vereadores, as colegas Vereadoras, Diretor Geral Celso, 
Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos assistem via Facebook, minha 
saudação a nossa funcionária Natiele e os demais pessoas da comunidade que se 
encontram presentes sejam bem-vindos e obrigado pela presença. Eu me inscrevi nesse 
espaço para fazer 1 (um) pedido ao Chefe dos Serviços Urbanos seu Alessandro Franco 
que seja colocado 1 (uma) lâmpada em frente à casa do senhor Edmir Garcia na 
Localidade dos Skrebsky, seria isso por hoje meu muito obrigado uma boa semana a 
todos.” Finalizando a Presidente considerou que todas as manifestações e solicitações 
são importantes e que todas serão encaminhadas a seus destinatários, marcou a 
próxima sessão ordinária para o dia 10 (dez) de Abril, quinta-feira, às 18 (dezoito) horas 
nesse Plenário Ver. Antero Braz Peixoto. Esta reunião foi presidida pela Verª Viviane de 
Quevedo Alves, secretariada pela Verª Solanja Maria Vedovato Baggio e assessorada por 
Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu Verª Solanja Maria Vedovato Baggio – Secretária, 
determinei que fosse digitada a presente ata que, será distribuída a todos e, após 
deliberação, será assinada por mim, pela Secretária e Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Verª Solanja Maria Vedovato Baggio  Verª Viviane de Quevedo Alves 
Secretária       Presidente 
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